

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛЬ

Орган комитета ВКП(б), ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Моск. ин-та стали им. Сталина

№ 51 (201)

20 декабря 1937 года

№ 51 (201)

Двадцать лет ВЧК—ОГПУ—НКВД



«В мире нет ни одного государства, где бы органы государственной безопасности, органы разведки были бы так тесно связаны с народом, так ярко отражали бы интересы этого народа, стояли бы на страже завоеваний народа».

(ЕЖОВ)

СЛАВНЫЙ ЮБИЛЕЙ

Двадцать лет назад постановлением правительства молодой советской республики создана Всероссийская чрезвычайная комиссия по борьбе с контрреволюцией. Этот орган пролетарской диктатуры под руководством стойкого большевика и кристальной чистоты человека Ф. Э. Дзержинского не раз отклонял книжал, запеченный над спиной нашего государства контрреволюционной сворой; не раз своевременно предупреждал готовящийся в подполье удар по нашей независимости. Четкой работой органов ВЧК — ОГПУ мы немало обяжали победами на фронтах гражданской войны, победами на фронтах социалистического строительства.

Органы ВЧК — НКВД бдительно охраняют безопасность нашего государства. Под руководством вернейшего сына

нашей партии И. И. Ежова органы НКВД своевременно предупредили немало насильств на политическую целостность нашей страны со стороны троцкистско-бухаринского фашистского отребья.

Бдительность славных чекистов в сочетании с бдительностью всего трудового народа обеспечит окончательное уничтожение врагов народа внутри страны и превратит наши границы в неизроходимую черту.

Мы, молодежь института, сердечно поздравляем работников НКВД с двадцатилетием их блестящей работы. Каждый из нас готов помочь славным чекистам в исполнении их долга перед народом и родиной.

Студент Каширский.

Все для народа
БНБН

Двадцатая годовщина ВЧК—ОГПУ—НКВД—это призыв к повышению революционной бдительности. Это—грозное напоминание всем врагам, что меч пролетарской диктатуры не притупился, что он будет и впредь беспощадно карать всех, кто покушается и будет покушаться на завоеванный в боях социализм. Врагам социализма не дадим жить на советской земле! На страже революции стоит овеянный славой и заслуженный в боях НКВД.

ВЫШЕ ИДЕЙНОСТЬ В ПОЛИТИЧЕСКОМ ОБРАЗОВАНИИ

Задача, поставленная товарищем Сталиным перед всей нашей партией об овладении большевизмом, находится в центре внимания нашей парторганизации. Выполнение этой задачи потребовало улучшения постановки дела политического воспитания.

Партком еще до начала нового учебного года подобрал и проверил кадры пропагандистов для партийной и комсомольской сети. Комплектование партийно-комсомольских кружков было проведено с учетом личного желания и политического развития коммунистов и комсомольцев. Политическая учеба коммунистов и комсомольцев института началась нормально, если не считать того, что в кружке пропагандиста Молчанова не состоялись два занятия по случаю отъезда т. Молчанова в командировку по указанию дирекции.

Немного позже начала работать и партийно-профессиональная сеть, работа которой должна быть значительно улучшена в ближайшее время. Студенты должны понять, что политучеба нужна каждому из нас для того, чтобы вооружившись большевизмом, во-время распознать и уничтожить врагов народа, как бы они ни маскировались.

Сейчас в институте работают 50 политкружков, изучающие историю партии, отдельные произведения Ленина — Сталина, текущую политику. Кроме того, работают два кружка по подготовке пропагандистов для партийной и комсомольской сети. Для партийно-комсомольского актива организованы и проводятся лекции по истории ВКП(б) три раза в месяц. Преподаватели и аспиранты слушают лекции по марксистско-ленинской философии.

Большинство коммунистов и комсомольцев поняло серьезность задачи, поставленной товарищем Сталиным, и добросовестно овладевает революционной теорией марксизма-ленинизма.

Печатая на страницах нашей газеты материал о работе политкружков, мы преследуем цель передачи опыта хорошей работы, вскрыть и устранить все недочеты в деле политического просвещения, подняв его на высокий идеально-политический уровень.

П. Аржаный.

ЖИРИЦКИЙ СРЫВАЕТ РАБОТУ

Тов. Жирицкий выделен парткомом пропагандистом комсомольского политкружка. Первое время он просто не являлся по вызову в партком для получения соответствующих указаний, а 2 декабря сорвал занятие в кружке.

Жирицкий увел мне согласие работать пропагандистом, и мы с ним условились, что занятия он будет проводить в кружке 14 декабря, но в этот день Жирицкий снова не явился на занятие.

В этих поступках Жирицкого ясно видно его ухищрение от выполнения партитных поручений.

Хоменко.

Бесплановость

В работе кружков много бесплановости. В нашем кружке политэкономии сорвались четыре занятия. Виноваты в этом и руководители кружков, которые назначают занятия в дни, занятые другими мероприятиями. Но главный виновник — профком. Он не дает нам своего календарного плана собраний. Не зная плана, мы зачастую назначаем занятия в тот день, когда назначено общее или факультетское собрание.

С. Рябоз.

О РАБОТЕ ПРОФПОЛИТКРУЖКОВ

Процессы состоящая из 17 кружков, охватывающих 450 чел. Кружки работают еще плохо. Только в последнее время они полностью обеспечиваются пропагандистами, бывают случаи срыва занятий, плохо еще с посещаемостью, слабо готовятся слушатели к занятиям.

Наряду с товарищами, хорошо посещающими, активно готовящимися к занятиям (Лазник — гр. С-35 ЧМ2, Шилин — гр. С-33-ОД), есть такие, которые ни разу не посетили занятий, недооценчивая значения политвоспитания. Среди них: Макаров — гр. С-35 ЧМ2, Новиков — С-35 ЧМ2, Бойченко — С-36-3, Яришев — С-35 ЧМ2, и др. Но всего хуже обстоит дело в группе С-27-4 (профорг Гончарук), из которой никто не ходит на политзанятия. Эти товарищи забывают слова незабвенного С. М. Кирова о том, что «сопротивление материалов бесспорно нужная нам наука, но наука, изучающая сопротивление враждебных нам классов, должна быть на первом месте».

Эти слова никто не должен забывать никогда, а особенно советский студент. Разоблачение предательской деятельности троцкистско-бухаринской и фашистской агентуры в нашей стране наглядно доказывает нам необходимость усиления политической бдительности, что невозможно без владения революционной теорией — большевизмом.

Окончив изучение положения в Испании, с 20 декабря кружки начнут изучение истории ВКП(б) и текущей политики.

Учеба в пренеподаети поможет нашему студенчеству овладеть большевизмом, привьет необходимые нам качества политической бдительности.

Парткабинету необходимо обеспечивать занятия наглядными пособиями и литературой по изучаемой теме.

Горелик.

С заявками опаздывают

Отдел снабжения в период подготовки и хода стахановского месячника предпринимал все меры для обеспечения необходимыми материалами по поданным заявкам. Нужно сказать, что заявки в большинстве своем поданы за 3—4 дня до начала стахановского месячника, а кафедра литеиной специальности — т. Быдуя заявку на остро-дефицитные материалы дает только 4 декабря. Исключение составляет лаборатория теханализа, которая аккуратно и в срок представила заявку. Этому, безусловно, тормозят отделу снабжения в деле своевременного снабжения кафедр и лабораторий всеми необходимыми материалами.

Прикрывая свою вину, некоторые руководители лабораторий и кафедр стараются и причину срыва работ по стахановскому месячнику возложить на отдел снабжения, но это неверно.

Правда, отдел снабжения не полностью обеспечил материалами, но это в большинстве случаев относится к материалам, по которым нет лимитов. В работе отдела снабжения тормозят волокита в отношении денежных операций по перечислению и получением денег бухгалтерией института, из-за чего тратят бесцельно рабочее время.

Плохо обеспечивает транспортом для перевозки материалов хозотдел. Большие согласованности в работе. Частий.

Первая половина месячника

Только к 15 декабря хозотделом удовлетворена часть своевременно предоставленных лабораторий теханализа требований по техническим обектам (проводка дополнительной электросети, установка рубильников, фасинирование вытяжных шкафов), отсутствие которых к началу месячника, несомненно, сказалось отрицательно на работе лаборатории. Другие требования (установка дополнительных аналитических столов и др.) до сих пор не выполнены. Отдел снабжения также не смог до настоящего времени получить гряду реактивов, в том числе повышенного качества, фонды на которые мы имеем.

Несмотря на перечисленные недоделки (которые все же необходимо срочно устранить), лаборатория технического анализа к настоящему моменту имеет уже ряд конкретных успехов.

Так, например, 7 декабря сдан отчет по законченной научно-исследовательской работе по определению циркония в сталях.

Работаем по-старому

В работе лаборатории металлографии в ходе стахановского месячника не произошло никаких изменений, которые характеризовали бы стахановскую работу нашего коллектива.

Попрежнему для подготовки шлифов у нас нет материалов. Шлифовальные камни не сменины, паждачная бумага старая. Некоторые наши заявки, поданные в отдел снабжения, лежали у них по полгода без удовлетворения.

Белова.

10 декабря сдан литературный отчет, включающий несколько вариантов методов определения ниобия в сталях. Проведение указанных тем, несмотря на позднее заключение по ним договора (31 октября), протекало без нарушения установленных сроков. Не позднее 20—22 декабря будет сдан отчет по госбюджетной теме «Определение урана в сталях» (официальный срок исполнения — 30 декабря).

Благодаря стахановскому месячнику в значительной степени исправилось положение с выполнением анализов стандартных образцов (нормалей) по договору с Уральским институтом металлов. Это дает нам уверенность говорить об окончании этой работы к 25 декабря.

Опыт первой половины стахановского месячника будет учтен для достижения лучших результатов во второй половине. Эти показатели будут нами закреплены и на будущее.

А. Дымов.

Много простоев

Мы включились в стахановский месяцник. Это значит, что работать в эти дни мы должны без всяких простоев и боязни. Но у нас так организовать работу не умеют. Лаборатория термической обработки не справляется с работой, и в то же время сотрудники лаборатории не загружены. Первые 9 дней месячника я была загружена работой только на 25 проц. рабочего времени.

Это говорит о том, что у нас не могут правильно расставить рабочую силу, не могут подготовить рабочее место.

Старшая лаборантка Никитина.

Еще о наглядных пособиях

Сталинская Конституция закрепила огромные возможности, открытые перед советской молодежью. Наша молодежь учится, будучи обеспечена со стороны государства стипендиями, лабораториями, хорошими лекториями, учебными пособиями и т. д. На все это государство тратит огромные средства, требуя от нас лишь того, чтобы мы оправдали доверие и заботы, которые оно нам уделяет.

Надо сказать, что мы не всегда целиком и не всегда правильно используем эти затраты. Нашему институту отпущено на учебные пособия, на экскурсии, постановку исследовательской кружковой работы со студентами 80 тыс. руб.

Обследование кафедр «легкой кавалерии» показало, что ни одна из кафедр (за исключением кафедры сопротивления материалов) не использовала целиком средства на учебные пособия: кафедра общкой химии использовала 20 проц. средств, кафедра топлива — 45 проц., кафедра электрометаллур-

гии — 50 проц. В то же время у всех кафедр наглядных пособий недостаточно. На кафедре металлургии стали мало графиков, диаграмм, не имеется хороших, ярких чертежей металлических агрегатов; кафедра печей не приобретает моделей отдельных конструкций печей; кафедра математики не имеет никаких наглядных пособий; тоже можно сказать о кафедре общей химии.

Большинство кафедр не имеет заранее продуманного плана приобретения пособий, деньги тратятся в основном в последний месяц года и как попало. Некоторые кафедры ухитряются закупать на деньги, отпущенные на наглядные пособия, литературу.

Совершенно вынужден из поля зрения кафедр вопрос ведения научно-исследовательских работ со студентами, вопрос кружковой работы. В этом направлении с начала учебного года кое-что делается на кафедре металлографии, остальные специкафедры в этом учебном году не начинали исследовательских работ со

студентами потока С-34 (кафедра металлургии стали, кафедра электрометаллургии, кафедра печей и т. д.).

Кафедры не ставят себе задачи ознакомления студентов старших курсов с рядом заводов в процессе прохождения ими специальных дисциплин. Исключение составляет кафедра литейного производства, которая сумела ознакомить весь металлургический поток IV курса с литейным производством на заводе «Станколит». Только недавно взялась за дело кафедра электрометаллургии.

Или одна из специкафедр не проявила малейшего интереса к работе младших курсов, никто не поставил перед собой вопрос об ознакомлении студентов I и II курсов с производством по их будущей специальности. До сего времени студенты делают проекты по деталям машин «вслепую», проектируют электротали, толкатели, прокатные станы, совершившие не видя их.

Бригада «легкой кавалерии».

В ТЕПЛУЮ ПОГОДУ В ОБЩЕЖИТИИ ТЕПЛО

В студенческом общежитии «Дом-коммуна» бывает невероятно холодно. Ни в одной из комнат не обмазаны окна, а они — главный источник холода. Закладывать рамы бумагой удается не всегда, так как в большинстве они текущи. Тонят мало: батареи почти всегда холодные. Хуже всего в крайних комнатах: № 77 — север, № 145 — юг, где имеются сквозные щели на улицу. В этих комнатах температура мало отличается от уличной.

Администрация «Дома-коммуны» на жалобы студентов отвечает только обещаниями. Студенты этих двух комнат вынуждены уходить почевать в другие комнаты. В учебном зале тоже холода. Терпимо бывает только в 9—10 час. вечера. Бытовой сектор института, возглавляемый Степановым, отоплением общежития совершенно не интересуется.

А. Фролов (гр. С-36-3).

Плохое расписание

В расписании зачетной сессии много недочетов, например, многим студентам группы С-36-3 нет чи одного свободного дня перед сдачей математики и физики, а перед сдачей механики два свободных дня, хотя объем материала по механике значительно меньше и материал проще.

Изжить позорное явление

В приказе № 199 от 26 ноября 1937 г. директор института отметил систематическое нарушение трудовой дисциплины некоторыми студентами. Только на II курсе из-за прогулов пропущено за первые три шестидневки ноября по металлургическому факультету 391 учебный час и по технологическому — 532 часа.

Директор института приказал строго следить за посещаемостью занятий студентами и об опоздавших ему докладывать, совершивши запретив вход студентов в аудиторию во время занятий после звонка.

Этим же приказом за систематические опоздания и неисполнение учебных занятий исключены из состава студентов института: Артемьев (группа С-37-2), Зеленов (гр. С-37-10) и Молошник (гр. С-37-10), обявлен строгий выговор студентам Бораз (гр. С-36-4), Факторович (гр. С-36-4) и Стрелову (гр. С-36-5).

Несмотря на предупреждения директора института, все же часть студентов нашего института продолжает злостно нарушать трудовую дисциплину, опаздывая на занятия или совсем не являясь.

Собранный редакцией газеты «Сталь» совместно с комитетом комсомола материал ярко говорит о том, что часть студентов продолжает нарушать трудовую дисциплину.

Так, 9 декабря опоздало более 50 чел., среди них есть студенты, уже имеющие взыскание: Бораз (гр. С-36-4) — строгий выговор, Можаров (гр. С-36-9), Шулико (гр. С-36-4), Ефименко (гр. С-36-4) и др. Опоздала в этот день и староста гр. С-37-10 Лишанская.

Опоздания отмечены «легкой кавалерией» и 10 декабря, не прекратились они и 11 декабря.

Полему на такое позорное явление совершиенно не реагируют общественные организации института?

Ответ. редактор И. Костин.